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Evanghel ia  Duminici i  
Luca 18 ,  18-27 

Dregătorul  bogat—Păzirea 

porunci lor  

 

 În vremea aceea un om 

oarecare s-a apropiat de Iisus şi L-

a întrebat, zicând: Învăţătorule 

bune, ce să fac ca să moştenesc 

viaţa veşnică? Iar Iisus i-a zis: 

pentru ce Mă numeşti bun? Nimeni 

nu este bun, decât numai singur 

Dumnezeu. Ştii poruncile: să nu 

faci desfrănare, să nu ucizi, să nu 

furi, să nu fii mărturie mincinoasă; 

cinsteşte pe tatăl tău şi pe mama ta. 

Iar el I-a răspuns: toate acestea le-

am păzit din tinereţile mele. 

Auzind acestea, Iisus i-a zis: încă 

una îţi mai lipseşte: vinde toate 

câte ai şi le împarte săracilor şi vei 

avea comoară în ceruri; apoi vino 

şi urmează Mie. Dar el, auzind 

acestea, s-a întristat, căci era foarte 

bogat. Văzându-l că s-a întristat, 

Iisus a zis: cât de greu vor intra în 

împărăţia lui Dumnezeu cei ce au 

averi! Căci mai lesne este pentru 

cămilă să treacă prin urechile 

acului, decât pentru bogat să intre 

în împărăţia lui Dumnezeu. Iar cei 

care au auzit acestea, au zis: atunci 

cine poate să se mântuiască? Iar 

Dânsul a răspuns: cele ce nu sunt 

cu putinţă la oameni sunt cu 

putinţă la Dumnezeu.  

Duminica a treizecea după Rusalii 
Luni, 30 noiembrie:  

Sf. Ap. Andrei, cel Întâi chemat, Ocrotitorul României 

Grafică realizată de Raluca Negrea 

Ca o vestire Evan-

ghelia în mâini 

luând, mult-lăudate 

Andrei, tot pământul 

ai îmbogăţit de 

dumnezeiască 

propovăduire. Pentru 

aceasta cinstim 

pomenirea ta, îm-

preună cu chinurile 

tale, cântând lui 

Dumnezeu: Aliluia!  
 

Din Acatistul Sf. Ap. 

Andrei 

 Referințe importante despre Viața, 

personalitatea și ziua de cinstire a Sfântului 

Apostol Andrei, puteți regăsi în următoarele 

numere ale acestei publicației parohiale: 41, 

93, 145, 197, 249, 302, 354. Amintim că 

arhiva completă a foii parohiale Credința și 

fapta se găsește pe site-ul: 

www.parohiatomacozma.ro, accesând rubrica  

Credinta si fapta din meniul principal. 

 

Tuturor celor care poartă numele Sfântului Ap. Andrei, 

precum și tuturor sărbătoriților acestei săptămâni, le 

dorim sănătate, pace și toate cele de folos.  

La mulți și binecuvântați ani !  
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Hramul Bisericii noastre - scurtă cronică 

pentru memoria unei comunități eclesiale  

Sfânta Ecaterina a adunat în 

rugăciune credincioşi și pelerini la parohia 

noastră, în ajunul serbării celui de-al 

doilea hram. Sărbătoarea a început la orele 

serii cu slujba Vecerniei unită cu Litia, 

oficiată în sobor condus de Pr. Prof. Univ. 

Dr. Ion Vicovan, decanul Facultăţii de 

Teologie Ortodoxă „Dumitru Stăniloae“ 

din Iaşi. Pentru a da o frumuseţe aparte 

slujbei de priveghere, Părintele paroh 

Mihai Mărgineanu a invitat maicile de la 

mănăstirile ieşene Copou şi Galata, pentru 

a oferi răspunsurile la strană. Glasurile 

monahiilor, însoţite de stareţele celor două 

aşezări monahale, au bucurat inimile şi 

sufletele celor prezenţi, astfel că pentru 

aproape două ore Biserica Toma Cozma a devenit 

mănăstire. Emoţia cinstirii Sfintei Muceniţe 

Ecaterina a fost simţită de toţi cei prezenţi, care au 

ascultat cu evlavie, atât rugăciunile înălţate de 

slujitorii Sfântului Altar, cât şi cântările 

religioase care au amintit de viaţa şi virtuţile 

sfintei pomenite de Biserica Ortodoxă pe 25 

noiembrie. Cuvântul de învăţătură de la 

finalul slujbei a fost adresat de părintele Ion 

Vicovan, care a făcut referire la Sfânta 

Ecaterina şi la învăţăturile care se desprind 

din viaţa muceniţei. „Noi o cinstim pe Sfânta 

Ecaterina prin participarea la sfintele slujbe, 

prin faptul că îi citim acatistul. O cinstim în 

mod deosebit pe Sfânta Ecaterina, dacă din 

viaţa ei frumoasă de creştină fidelă luăm 

aminte câte ceva şi aplicăm în viaţa noastră. 

Aceasta pentru că sfinţii ne sunt modele“,       

a subliniat Pr. Prof. Univ. Dr. Ion Vicovan.

 (continuare în pagina a treia) 

Sfinții nu rămân datori 
Ziua de cinstire a Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina 

din acest an a devenit un  reper înscris cu litere de aur în 

istoria parohiei noastre. Pe parcursul Sfintei Liturghii din 

acestă zi, ne-au sosit la biserică două documente de mare 

importanță: 

 Certificatul prin care Arhiepiscopia Atenei și a Întregii 

Elade donează Arhiepiscopiei Iașilor, pentru Parohia 

Toma Cozma  cele două fragmente de sfinte Moaște: ale 

Sfântului Slăvitului Apostol Toma și ale Sfintei Mari 

Mucenițe Ecaterina. Copia acestui document va fi 

înaintată, spre  recunoaștere și înscriere în evidențe, către 

Mitropolia Moldovei și Bucovinei și către Patriarhia 

Română. 

 Hotărârea civilă nr. 1222/2015 a Tribunalului Iași, 

Secția I Civilă, prin care se recunoaște dreptul de 

proprietate al Parohiei Toma Cozma asupra terenului și 

clădirilor  aflătoare în jurul bisericii, încât de acum vom 

putea face demersurile legale pentru intabularea 

proprietății. E o mare realizare după aproape cinci ani de 

strădanii din partea parohiei și a doamnei Avocat 

Monalisa Leică, cea care ne-a reprezentat și căreia îi 

adresăm toată recunoștința noastră pentru efortul depus, 

încredințând-o că Sfinții nu rămân datori ! 
 

Trei realizări în plan administrativ 
 

Binecuvântarea ce s-a revărsat în suflete prin 

serbarea Sfintei noastre ocrotitoare a adus în parohia 

noastră și trei împliniri administrative, pentru care ne 

ostenim de mai multă vreme: 

 Realizarea racordului și instalarea sistemului de 

protecție automată în cazul scurgerilor accidentale de 

gaz în lăcașul Sfintei Biserici. 

 Finalizarea și conectarea la rețeaua de distribuție a 

noii conducte subterane de alimentare cu gaz a casei 

parohiale 

 Recepționarea lucrării și punerea în funcțiune a 

instalației de încălzire centrală la casa parohială, care 

va beneficia de acum înainte de un alt regim termic. 
 

MULȚUMIM LUI DUMNEZEU PENTRU TOATE ! 
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„Viaţa de mănăstire şi cea de parohie se 

completează în mod fericit“ 
 

 Părintele paroh Mihai Mărgineanu şi-a 

exprimat recunoştinţa faţă de toţi cei prezenţi, dar mai 

ales faţă de monahiile de la mănăstirile Copou şi 

Galata, care au oferit răspunsurile în cadrul Vecerniei. 

„Seara aceasta ne-a prilejuit o bucurie a rugăciunii, 

încununată prin prezenţa unui distins sobor. Mi-am 

dorit ca la sărbătoarea Sfintei Ecaterina să avem 

alături de noi grupurile psaltice reunite ale 

mănăstirilor Copou şi Galata. Viaţa de mănăstire şi 

cea de parohie se completează în mod fericit. Noi 

furnizăm mănăstirilor experienţa vieţii sociale, cu 

urcuşurile şi coborâşurile ei. În acelaşi timp, 

mănăstirile ne furnizează experienţă duhovnicească. 

În parohie şi în mănăstire, căutarea lui Dumnezeu 

devine temă principală“, a remarcat preotul paroh 

Mihai Mărgineanu.  

 A doua zi dimineaţă, Utrenia a 

fost urmată de slujba Acatistului şi de 

Sfânta Liturghie. Predica sărbătorii a fost 

adresată de Părintele Aurel Mărgineanu 

de la Parohia „Sfântul Ioan Botezătorul“ - 

Bucium din Iaşi. La final, Părintele Paroh 

Mihai Mărgineanu i-a felicitat pe toţi cei 

care poartă numele Sfintei Ecaterina, iar 

apoi a mulţumit membrilor Consiliului 

parohial şi Comitetului parohial, precum 

şi prietenilor parohiei, pentru că s-au 

implicat în organizarea hramului. După 

oficierea Parastasului pentru ctitori, cei 

prezenţi s-au închinat la racla ce 

adăposteşte fragmente din moaştele 

Sfintei Ecaterina şi ale Sfântului Apostol 

Toma, aduse din Grecia în luna 

octombrie a acestui an. 

 În seara de ajun a sărbătorii, preoții invitați la 

oficierea Slujbei Litiei și a Vecerniei au fost: Arhim. 

Hrisostom Andrioaia (M. Copou), Pr. Prof. Univ. Dr. 

Ion Vicovan (Biserica Cuv. Parascheva), Pr. Mircea 

Stoleriu (Biserica Adormirea Maicii Domnului), Pr. 

Vasile Vicovan (Biserica Înălțarea Domnului—

Nicolina), Pr. Ionuț Damian (Biserica Sf. Arh. Mihail 

și Gavriil, Canta), Pr. Gheorghe Manole (Biserica 

Constantin și Elena—Galata), Pr. Dumitru Merticariu 

(Biserica Banu), Pr. Liviu Constantin Lăzărescu 

(Biserica Cuv. Parascheva—Răducăneni), Pr. Marian-

Augustin Vâlcu (Biserica Sf. Vasile —Horia, comuna 

Mitoc), Pr. Aurel Mărgineanu (Biserica Nașterea Sf. 

Ioan Botezătorul, Sf. Lucia și Sf. Ierarh Dosoftei-

Bucium), Pr. Virgil Morărescu (Biserica Sf. Ilie 

Soloneţ, comuna Bivolari).  

 În ziua serbării Hramului, Liturghia a fost 

oficiată de un sobor format din: preoții slujitori de la 

biserica noastră și Pr. Virgil Morărescu, Pr. 

Constantin Simiraș, Pr. Aurel Mărgineanu.  

Răspunsurile la strană au fost oferite tot de maicile de 

cele două așezăminte monahale din Iași.  

 Mulțumim tuturor celor care au ajutat la 

organizarea sărbătorii Hramului, în mod 

special tuturor membrilor Consiliului și 

Comitetului Parohial, precum și familiilor: 

Șteafan și Mihaela Holicov, Neculai și 

Florica Cimpoi, Vasile și Maria 

Arămeanu, Cornel și Iuliana Bârsan, 

Iuliana Nechita, Ecaterina Gherase, Maria 

Pătrașcu, Mihaela Cărăușu, Mihai și 

Mioara Guia, Elisabeta Chidiu, Viorel și 

Aurica Raveica, Maria Dănuța, Constantin 

și Oana Zaharia, Vasile și Iuliana Bobeică, 

Dumitru Ghidiceanu, Ana Popa, Maria 

Maftei și mulți alții pe care, chiar dacă noi 

nu i-am pomenit, îi știe Bunul Dumnezeu. 

Constantin Ciofu și Vasilica Onofrei 

Foto: Valentin Burlacu 
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Program liturgic şi duhovnicesc 
în această săptămână 

 
 

* Duminică, 29 noiembrie (dezlegare la pește) 
08:00 -Utrenia și Sf. Liturghie  
17.00 -Paraclisul Maicii Domnului 
             - Spovedanie  
 

* Luni, 30 noiembrie, Sf. Ap. Andrei (dezlegare la pește) 

08:00 -Utrenia și Sf. Liturghie  
 

*Marți, 1 decembrie 
 17:00 - Acatis tu l  Sf .  Ecater ina  
             - Spovedanie  
 

*Miercuri, 2 decembrie   

ora 17:00-Slujbă de pomenire a Părintelui Cleopa și a altor 
mari duhovnici.  
                  - Spovedanie  
  

*Vineri, 4 decembrie, Sf. Mare Mc. Varvara 

17:00   - Slujba Sfântului Maslu 
  - Spovedanie  

*Sâmbătă, 5 decembrie (dezlegare la pește) 
7.00 Utrenia și Sfânta  Liturghie întru cinstirea sfinților 
ocrotitori ai parohiei noastre și pomenirea morților 
17:00 -Slujba Vecerniei  
           Spovedanie  
 

*Pentru folos duhovnicesc, recomandăm primirea 
Tainei Sfintei Împărtășanii duminica și în sărbători, în 
timpul Sfintei Liturghii, după momentul Sfintei 
Jertfei, respectiv, după Împărtășirea preoților.  

*Pentru persoanele bolnave, care nu pot participa la 
Slujbele Bisericii, se pot face programări la telefon: 
0742 044 844. 

*Vă recomandăm a vă pune ordine în cele sufletești, 
primind Taina Sfintei Spovedanii și a Sfintei Împărtășanii 
până duminică 20 decembrie. După această dată, programul 
preoților devine foarte încărcat, urmând Vizita pastorală cu 
Icoana Nașterii Domnului, din Ajunul Crăciunului. De 
asemenea, se cuvine să ne curățim ieslea sufletului nostru 
mult mai devreme de Sărbătoarea Nașterii Domnului, astfel 
încât să-L putem primi pe Pruncul aducător a tot Binele din 
lume.  

 

La Parohia noastră a început  

Cursul gratuit  de învăţare a 

col indelor ,   
care se va încheia cu tradiţionalul Concert de Colinde 

susținut de cursanți.  

Următoarele ședințe vor avea loc:  

*VINEREA, ora17:00—grupa mică; ora 18:00 grupa mare 

*SÂMBĂTA , ora 10:00—grupa mare; ora11:30 grupa mică 

Formatori: 

*Mihaela Trisciuc, profesor de muzică și solistă în Corala 

Cantores Amicitiae 

*Raluca Zaharia, Dirijor al Corului de copii Juniorii Operei 

al Operei Naționale Române Iași și mezzo-soprană în Corul 

Bisericii Toma Cozma.  

 

Înscrierile pentru Cursul de Colinde se fac la 

tel.: 0743 337 969,  

Persoană de contact:  

Maria Ramona Zaharia 

Grafică realizată de Raluca Negrea 
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